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COMUNE  DI  SANT ’EGIDIO  DEL  MONTE  ALBINO

ORIGINALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  48 del  26-10-2020

Oggetto: Approvazione Programma Triennale delle Opere Pubbliche relativo al periodo
2020/2022, unitamente all'elenco annuale 2020 - Art. 21 del d.lgs 18 Aprile 2016 n.50.

 L'anno  duemilaventi il giorno  ventisei del mese di ottobre alle ore 19:45, nella sala delle
adunanze consiliari della Sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione
Ordinaria e in seduta Pubblica di Prima convocazione prevista per la data odierna.

 Presiede l’adunanza il  TERESA LAURA ORLANDO  nella sua qualità di PRESIDENTE,
sono                                                                rispettivamente presenti ed assenti i seguenti
signori:

   Ferraioli Maria P Strianese Anna Pia P

    ORLANDO TERESA LAURA

   Attianese Giulia P Marrazzo Francesco P

P De Angelis Francesco

   Pepe Maria Giuseppina A Nocera Luigi A

P

   Giordano Massimo P Cascone Mario P

Provincia  di  Salerno

Assiste il Segretario Comunale  dott.ssa Maria Luisa Mandara, incaricato della redazione del
verbale.

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, invita i presenti alla trattazione
dell’argomento indicato in oggetto.

   Marrazzo Gianluigi Maria P



Il Presidente, introduce l’argomento iscritto al n.3 dell’o.d.g., ad oggetto: “Approvazione
Programma Triennale delle opere pubbliche relativo al periodo 2020/2022 e elenco annuale 2020
(articolo 21 del D.lgs. 50/2016)”.
Il Vicesindaco f.f. illustra la proposta di deliberazione.
Ascoltati gli interventi riportati nell’allegato verbale di stenotipia, IL PRESIDENTE pone, in
votazione a scrutinio palese, per alzata di mano, la proposta di deliberazione, con il seguente esito:
Presenti e Votanti: 10 (Gianluigi Maria Marrazzo, Francesco De Angelis, Maria Ferraioli, Giulia
Attianese, Teresa Laura Orlando, Massimo Giordano, Pietro Grimaldi, Anna Pia Strianese, Mario
Cascone e Francesco Marrazzo);
Grimaldi);
Favorevoli:     7
Contrari:             3 (MARIO CASCONE,ANNA PIA STRIANESE E FRANCESCO MARRAZZO)
Astenuti:             0

                                                    IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto:” Approvazione Programma Triennale
delle opere pubbliche relativo al periodo 2020/2022 e elenco annuale 2020 (articolo 21 del D.lgs.
50/2016) ”;
RITENUTO di dover approvare la citata proposta, nelle risultanze formulate dal proponente;
ASSUNTI i pareri previsti dall’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;
VISTO il D.Lgs. n. 267/2000;
VISTO lo Statuto Comunale;
ASCOLTATI gli interventi dei Consiglieri Comunali ed del ViceSindaco f.f. riportanti
integralmente nell’allegato verbale di stenotipia ai sensi dell’art.35, comma 1 del Regolamento sul
funzionamento del Consiglio Comunale;
VISTO l’esito della superiore votazione;

                                                                        DELIBERA

Di approvare l’allegata proposta di deliberazione ad oggetto: “Approvazione Programma Triennale
delle opere pubbliche relativo al periodo 2020/2022 e elenco annuale 2020 (articolo 21 del D.lgs.
50/2016) ”, nelle risultanze formulate dal proponente che qui si intende integralmente trascritta;
2) Di dichiarare la presente deliberazione, con separata votazione che ha sortito il seguente esito:
Presenti e Votanti:    10 ( Gianluigi Maria Marrazzo, Francesco De Angelis, Maria Ferraioli, Giulia
Attianese,  Teresa Laura Orlando, Pietro Grimaldi, Massimo Giordano, Anna Pia Strianese,
Francesco Marrazzo e Mario Cascone);
          Favorevoli:      7
          Contrari:            3 (MARIO CASCONE,ANNA PIA STRIANESE E FRANCESCO
MARRAZZO)
        Astenuti:            0

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n.267/2000

Verbale di stenotipia:
PUNTO N. 3
Approvazione Programma Triennale delle opere pubbliche relativo al periodo 2020/2022 e elenco
annuale 2020 (articolo 21 del D.lgs. 50/2016)



 Presidente: Relaziona il Sindaco facente funzione La Mura, prego.

Sindaco Facente Funzione: Un altro importante atto che va approvato prima dell’approvazione del
bilancio di previsione, quindi è un atto propedeutico, è rappresentato dal Programma Triennale delle
Opere Pubbliche relativo al periodo 2020 – 2022 secondo quanto previsto dall’articolo 21 della
legge N. 50 del 18 aprile 2016. L’elenco è composto dai seguenti lavori: per l’anno 2020 è previsto
l’intervento per la copertura dell’area sportiva sita all’area adiacente all’istituto scolastico a via
Coscioni, alla frazione San Lorenzo, per  un importo di 3400.000; la copertura dei lavori c’è già
grazie a un finanziamento della Regione Campania in conto capitale. Poi sempre nel 2020 c’è
l’adeguamento sismico e l’efficientamento energetico dei plessi scolastici di San Lorenzo e scuola
media per un importo di 2.575.000, questa è un’opera ché stata candidata al PTET, il Piano
Triennale per l’Edilizia Scolastica. Sempre per l’anno 2020 sono previsti lavori di
rifunzionalizzazione della viabilità esistente strada via Cimitero, è un’opera di 350.000 euro che è
stata candidata al PSR anno 2014 – 2020. Poi c’è una grossa opera sempre prevista nell’anno 2020
per un finanziamento di 17.600.000 di euro. Questo fa parte di circa 8 opere di cui 2 già sono state
finanziate quali la realizzazione della rampa di uscita dell’autostrada Napoli - Salerno e il
collegamento con via Cupa del Feudo. Questa opera penso che tra pochi giorni, se non una
settimana – 10 giorni, finiranno i lavori, i saggi per la prova geologica, dopo di che possiamo andare
in gara. Un’altra opera finanziata è la realizzazione della strada di collegamento tra via Dante
Alighieri, via Coscioni, finanziata sempre dalla Regione Campania, per i quali stanno iniziando gli
espropri. Le altre opere già con progetti pronti per i quali possono essere presentate richieste di
finanziamenti regionali o statali sono le seguenti: realizzazione della strada di collegamento tra via
Coscioni, via Michelangelo Buonarroti e via Ferrante e la riqualificazione delle strade di Viale degli
Aranci, via Pepe, via Nazionale, via Dante Alighieri e via della Rinascita. Sempre nel 2020 c’è la
realizzazione di un’area polifunzionale coperta per attività motoria presso l’istituto comprensivo
Edoardo De Ruggieri - via Leopardi, è un importo di 290.000 euro,  un finanziamento a totale carico
del Piano di Zona, progetto che sta alla Sovrintendenza, siamo in attesa del parere per iniziare la
gara. Per l’anno 2021 è prevista la realizzazione della scuola d’infanzia e primaria in via Raffaele
Falcone per la delocalizzazione presso la via Giacomo Leopardi. È un’opera per cui è previsto un
finanziamento di 4.770.000 euro che è stata candidata al cosiddetto PTES della Regione Campania,
quindi Piano Triennale per l’Edilizia Scolastica. Per l’anno 2021 è prevista un’opera di
riqualificazione  della piazza Giovani Paolo II e piazza Ferraioli in seguito a una richiesta di
finanziamento fatto ai sensi del programma di azione e coesione completamente PON Cultura e
Sviluppo, dove sono previsti dei finanziamenti per i centri storici. Per l’anno 2021 sono previsti
lavori di ampliamento della strada comunale via Leopardi, questa è un’opera per cui dobbiamo
ancora prevedere il finanziamento, come per l’anno 2022 è prevista la realizzazione di un impianto
Sportivo in Orta Loreto pari a 196.000 euro per i quali, anche per questa altra opera, dobbiamo
prevedere il finanziamento. Questo è il Piano delle Opere Pubbliche. Dopo la discussione invito il
Consiglio Comunale ad approvarlo.
 Presidente: Interventi? Prego Consigliere Marrazzo.
 Consigliere Marrazzo: Buonasera a tutti, all’intero Consiglio Comunale, e soprattutto  ai cittadini
che ci guardano e ci ascoltano con la diretta streaming da casa. Caro Antonio, per quanto riguarda la
programmazione triennale dei lavori pubblici non trovo attuazione, volendo oggi, a fine ottobre,
approvarla, in due mesi è un programma di opere triennali  che non trova attuazione in questo anno.
Poi è un programma così importante che anche questa volta le opere pubbliche non sono state
condivise con la minoranza. Perché dico questo? Non voglio entrare nel merito delle discussioni
perché rimane comunque una discussione sterile, ma qualcosa la voglio ribadire perché, come
diceva il mio amico Salvatore Grimaldi, il programma delle opere triennali rimane il libro dei sogni.
Ma di queste opere Io vedo se come se ci fosse un copia – incolla dell’anno precedente o degli anni
precedenti, “stiamo facendo, stiamo vedendo, stiamo attuando”. Io dico, visto che tu adesso sei il
Sindaco che porterà avanti per i prossimi mesi questa Amministrazione, comunicare con una parte
dell’opposizione, che non ha mai fatto opposizione, noi abbiamo fatto una minoranza costruttiva che
va nell’interesse della collettività, è molto importante per il futuro del nostro paese quindi
condividere almeno i programmi che si possono fare. Il progetto, qualcosa che mi riguarda, della
struttura sportiva che sta in via Coscioni, la scuola di via Coscioni, è un progetto che abbiamo di



340.000 euro già approvato, sicuramente penso che ci sono delle difficoltà, perché l’abbiamo
approvato quando facevo l’Assessore allo sport nel 2010, ed è una somma che abbiamo già a
disposizione; se ci sono delle difficoltà bastava fare delle variazioni al progetto e renderlo
cantierabile. Poi un’altra cosa che mi riguarda era lo stadio comunale che l’anno scorso l’abbiamo
tolto dalle Opere Triennali perché si sentiva in giro, si discuteva che c’era qualcuno che voleva fare
qualche project financing per fare lo stadio in erba sintetica, chiacchiere da bar. Visto che questo
non è un bar allargato ma un Consiglio Comunale e abbiamo atteso invano quali erano questi
progetti, chi era il promotore di questo project financing, tutte chiacchiere a vuoto, io pensavo che
avreste messo questo stadio comunale nelle opere triennali perché quando facevo l’Assessore ho
fatto un lavoro.. non voglio farmi i complimenti da solo ma veramente buon lavoro e quel progetto
dello stadio comunale all’epoca è stato anche cantierabile, fu un progetto definitivo esecutivo e
anche cantierabile, infatti fu finanziato dalla Regione Campania e poi il Sindaco, all’epoca
Carpentieri, decise di cambiarlo con il progetto della piazzetta di via Pepe, via Califano.. piazzetta
Califano, sì. Quindi già un progetto definitivo esecutivo, anche perché ci sono dei fondi della
Regione Campania che si chiama Sport e Periferia dove possiamo cantierare questo progetto dello
stadio comunale e sicuramente ci sono anche dei fondi a disposizione che potremmo avere e nel giro
di poco tempo rendere questo stadio che abbiamo un vero e proprio stadio comunale in erba
sintetica. Io non ho capito perché non l’abbiamo fatto, eppure vi facemmo una richiesta l’anno
scorso di partecipare a questo bando. Quindi per questo, Sindaco, mi trovi a votare contro a questo
progetto delle opere triennali, perché tu hai nominato alcune strade, l’unica strada che dovevate
fare, dovevate iniziare è quella che va da via Coscioni a via D. Alighieri, una strada importante.
Quello che sento, quello che ho visto adesso sono solo i cittadini di via D. Alighieri che si
lamentano, che stanno facendo ricorso perché, in maniera secondo me errata, avete tolto la
possibilità a quelle persone che per anni hanno costruito con grande sacrificio una casa, un
parcheggio, li dovete espropriare dalla possibilità di avere un parcheggio. Loro da quando hanno
costruito questa strada non hanno più la possibilità più nemmeno di entrare a casa loro. Io dico:
stiamo attenti, guardatevi bene, fate qualche variazione perché una strada si devono rappresentare i
benefici un’intera comunità, anche i benefici di chi abita in quella zona,  non deve essere martoriato
solo per dare lustro e visibilità ad altre persone che passano in quella strada, cerchiamo di tutelare
anche i cittadini che da tempo ci abitano. Esprimerò sicuramente voto contrario perché un
programma che viene fatto a fine anno, un programma che non è condiviso e un programma che ha
molte pecche soprattutto nelle opere pubbliche. Tu puoi dare una svolta, soprattutto per questa terra,
ti invito, c’è il dott. De Angelis che con entusiasmo vuole questa delega, potrebbe dare una svolta
importante a questa comunità con questa delega, questo è un consiglio così, da Consigliere di
minoranza.
Presidente: Altri interventi di altri Consiglieri? Prego Consigliere Strianese.
Consigliere Strianese: Mi viene giusto una riflessione, mi chiedevo, tant’è che ho chiesto anche
tramite chat visto che non ci possiamo avvicinare anche al Consigliere Cascone, ma quanto dura
questo 2020? Tutte le opere triennali.. siamo stati finora, non hanno realizzato niente, adesso nel
2020 “faremo questo, faremo quello”  ma siamo a novembre. Se non vado errato l’anno si conclude
a dicembre, il 2020. Allora, volevo dire che se voi effettivamente quello che non avete fatto in 5
anni, in 4 anni e mezzo, riuscite a farlo in questi due mesi, almeno quello che rientrava nell’anno
2020, siete dei supereroi. Veramente lo dirò pubblicamente, vi elogerò pubblicamente. A meno che
non ci stiamo prendendo ancora in giro. Io mi ricordo che nei miei interventi ogni anno ho detto:
ogni volta che venite in Consiglio ad approvare questi piani di azione da attuare nel nostro territorio
“faremo.., faremo..” avete parlato sempre al futuro, il futuro è finito, è finito quasi per noi che siamo
in questa stanza, in questo Consiglio Comunale e ascoltare ancora una volta da parte nostra, da parte
della minoranza, e condivido anche il pensiero del mio caro amico e Consigliere Marrazzo che ha
appena detto, senza mai interloquire in una maniera pure formale con la minoranza, mi sembra
ancora una volta assurdo, pensavamo che ci fosse un cambiamento col nuovo Sindaco ma sembra
che il cambio di passo non ci sia stato, si agisce sempre in questo modo. Però, Sindaco, noi ti
abbiamo già aperto una porta, abbiamo detto quando ti vuoi confrontare, se hai bisogno, se ritieni
necessario confrontarti con noi siamo sempre disponibili. È quello che mi premeva sottolineare
quando sento parlare del 2020, ma anche 2021. Questa Amministrazione scadrà nella primavera del
2021, quindi pochi mesi, ancora dite che “farete.. farete..”, a questo punto non lo dite più, fate i fatti



e realizzate le cose che non avete realizzato in tutti questi anni e poi ne parleremo. E poi la parola
ovviamente andrà ai cittadini che poi vi valuteranno.
 Presidente: Altri interventi di Consiglieri? Prego Sindaco.
 Sindaco Facente funzione: Per quanto riguarda il campo sportivo, è un fatto di correttezza, noi
abbiamo approvato questo elenco in data 24 settembre; il bando Sport e Periferie iniziava dal 1
ottobre a presentare i progetti. Noi presenteremo il progetto, perché abbiamo un progetto già
preparato, è stato modificato per il computo metrico, quindi lo presenteremo ma non l’abbiamo
inserito in questo elenco perché in questo elenco era già previsto il Parere dei Revisori dei Conti,
avremmo dovuto rimandare un nuovo elenco ai Revisori dei Conti e poi chiedere di nuovo il parere.
Quindi noi abbiamo portato questo in Consiglio Comunale e poi entro il 31 presenteremo il progetto
per la ristrutturazione dello stadio comunale. Per quanto riguarda la strada di collegamento, l’ho
detto in qualche altro Consiglio Comunale, è vero che non è stata realizzata, però da amministratore
dico una cosa: un’opera meglio farla in ritardo e non farla pesare sul bilancio comunale che farla
prima e farla pesare. Quella strada c’è il finanziamento.., due e tre, penso che avere un
finanziamento di due e tre talmente sovracomunale, dalla Regione Campania, e non farla pesare
sulle casse comunali.. poi nelle altre cose, per altre situazioni, vogliamo ricorrere alla Cassa
Depositi e Prestiti e fare finanziamenti. Quindi prima di fare certe affermazioni è meglio meditare..
 Consigliere Marrazzo: non ho capito, scusami, lo puoi ripetere questo passaggio? Non ho capito..
 Sindaco Facente Funzione: Ho detto che per me è meglio che un’opera.. non è che è meglio, è più
corretto da un punto di vista amministrativo fare un’opera con un po’ di ritardo e non farla pesare
sulle casse dell’Ente, questa è una mia idea che può essere condivisa o meno. Quando poi pressiamo
gli uffici per vedere se un finanziamento è possibile farlo alla Cassa Depositi e Prestiti, per altre
cose, quindi, se si hanno a cuore le sorti del paese, prima di operare, di dire delle cose meditiamoci.
 Consigliere Marrazzo: e cosa abbiamo detto?
 Presidente: Consigliere Marrazzo fai finire  prima l’intervento al Sindaco e poi intervieni.
 Sindaco Facente Funzione: per la questione Forno abbiamo pressato gli uffici.. Io sto facendo
paragone..  per quella situazione abbiamo pressato gli Uffici per vedere per la Cassa Depositi e
Prestiti se era possibile fare un finanziamento, indebitare il Comune. Invece noi, senza indebitare il
Comune, ci troveremo un’opera di un valore di circa due milioni e tre..
 Consigliere Marrazzo: Ma nessuno di noi ti ha chiesto di indebitare il Comune per fare delle opere
pubbliche. Tu stai facendo questo intervento ma non ho capito, tu hai sentito di fare un intervento
più veloce per indebitare.. io ho fatto un intervento, il mio intervento era: stiamo facendo, stiamo
vedendo, ho detto stiamo attenti, interloquite con la minoranza, che non è opposizione, perché la
minoranza opera nell’interesse della comunità e può dare solo un contributo a questa maggioranza.
Io ho detto: tu sei Sindaco da un mese, cerca di velocizzare alcune pratiche, ovviamente nessuno ti
ha chiesto metti il Comune, per velocizzare le pratiche, a fare dei finanziamenti, o indebitare il
Comune di Sant’Egidio, nessuno ti ha chiesto questa cosa, io ho detto solo: stai attento, quando
farete la strada di collegamento, per fare un’opera pubblica di primaria importanza per la nostra
comunità, per cui l’ex  Sindaco ha detto che se non la faceva il primo anno si dimetteva, sono
passati quasi 5 anni e la strada con l’abbiamo vista ancora; ma questo non è un problema che adesso
riguarda te, e ho detto  velocizzate, indebitatevi, no, per niente! Io ho detto: state attenti, per fare
una cosa buona per molte persone cercate di non mortificare chi abita in quella strada perché potete
fare una ratifica, una variante a quel progetto per non mortificare chi da anni abita in quella strada,
dove ci sarà quell’incrocio, perché ho sentito e visto che per fare quella strada dovete togliere la
possibilità a chi abita da 50 anni, se non di più, in quella strada di togliere l’ingresso principale a
quelle abitazioni, gli togliete pure il parcheggio. Può essere, sicuramente sì, che con una piccola
variante salvate capre e cavoli. Nessuno ha detto che vi dovete indebitare, nessuno si è riferito a
qualche altra cosa. Io ho detto solo questo e ho detto di più: visto che ho fatto progetto definitivo
esecutivo, che già all’epoca ha avuto l’approvazione in Regione Campania per avere dei fondi di
finanziamento, che poi il Sindaco Nunzio Carpentieri ha cambiato per un’altra opera, va bene, ho
detto guardate ci sono dei fondi di finanziamento in Regione Campania, presentate quel progetto,
magari aveste parlato con noi 4 – 5 mesi ti avrei detto: scusa – non so chi è l’Assessore ai lavori
pubblici -  inserite questa opera dello Stadio Comunare che è già fatta. Ci sono già i fondi di
finanziamento, inserite questa opera. Io non ho capito perché tu hai detto queste cose.



 Sindaco Facente Funzione: Tu hai detto che in campagna elettorale hai preso un impegno e quindi
c’è stata una critica implicita che non abbiamo fatto quella strada nei tempi previsti, giusto? E hai
sottolineato il dato..
 Consigliere Marrazzo: sì, sì.
 Sindaco Facente Funzione: e io ho detto  meglio che un’opera si fa in ritardo  e non pesa sulle casse
del Comune. Questo è. Noi lo presenteremo..
 Consigliere Marrazzo: Ma io sono d’accordo con te, ma se per fare un’opera bisogna mettere le
mani nelle tasche e aumentare le tasse dei cittadini io dico che per quell’opera bisogna vedere se c’è
la convenienza o meno dei cittadini, se serve o meno. Ma se noi dobbiamo aspettare, abbiamo
aspettato tanti ani che se aspettiamo un anno in più, un anno in meno, e fate quell’opera senza
toccare le tasche dei cittadini ben venga, chi direbbe mai il contrario? Io non ho capito. Non lo
capisco al volo e non c’è una spiegazione..
 Presidente: altri interventi di altri Consiglieri?
Consigliere Marrazzo: Però, Presidente, prima di parlare.. tu devi essere corretta, Presidente..

Presidente: Io sono stata corretta, ma questo è il terzo intervento.
 Consigliere Marrazzo: quando c’era il dott. Nocera non dicevi niente.
 Presidente: Veramente non ero io Presidente.
 Consigliere Marrazzo: Altri pure tu Presidente. Però io prima che finisse di parlare Antonio, ho
visto che finiva di parlare e gli ho dato tempo.. Mo adesso ancora dovevo finire e tu mi richiami e
parli sopra a me. Fammi finire prima e poi parli grazie.  Grazie.
 Presidente: Prego. Prego Consigliere Cascone.
 Consigliere Cascole: Buonasera a tutti, visto che allo scorso Consiglio Comunale non ero presente
faccio soprattutto gli auguri al buon Lavoro al Vice Sindaco, perché non è facile il  periodo che
stiamo vivendo. Io rispetto alle opere pubbliche vi faccio una domanda, caro Sindaco facente
funzione: la delega ai Lavori Pubblici fino a questo momento, se non ricordo male, era sempre a
carico del Sindaco, era una delega che gestiva il Sindaco direttamente, che ora immagino sia gestita
da te. Leggendo il Programma, poi scorrevo un po’ la mente negli anni addietro, Annapia prima mi
scriveva “quanto dura il 2020?” perché effettivamente noi stiamo parlando di un programma
triennale delle opere pubbliche insieme a un atto propedeutico al bilancio, che andrai ad approvare a
breve, su un bilancio che ormai, per tanti motivi è quasi in fase terminale, cioè parliamo del 2020
che è quasi in fase terminale. Quindi scorrevo la mente al passato e pensavo a quello che chi ha
gestito i lavori pubblici ha fatto dal 2016 al 2020 e nella mia mente pensavo anche a quello che era
stato realizzato, oltre alla famosa strada che doveva essere realizzata entro un anno dalla vostra
elezione, poi non voglio accendere la polemica, perché già Franco ci ha messo il suo, mi chiedevo:
quando all’epoca il Sindaco Carpentieri in campagna elettorale diceva di voler realizzare la strada
aveva immaginato di fare un finanziamento, quindi diciamo che aveva lui pensato di indebitare
l’Ente. Poi è andata come è andata, sono successe varie cose, c’è stata la possibilità di avere questo
finanziamento sul quale abbiamo parlato duemila volte e per la quale il decreto di approvazione del
finanziamento è aprile 2019 e siamo a ottobre 2020 e ad oggi, che io sappia, la gara non è stata
ancora espletata. Va bene, non voglio entrare nella polemica perché l’ho fatta già 200 volte, e
quindi, al di là del Programma Triennale delle Opere Pubbliche, io ritengo che la gestione di questi
anni della delega ai Lavori pubblici è assolutamente fallimentare, perché è inutile che mi venite a
dire che sono stati presi tre milioni e due di finanziamento dalla Regione Campania, che il Comune
ha avuto coraggio perché si è indebitato.. Io oggi ho un dato di fatto, il dato di fatto è che abbiamo
speso 90.000 euro per la progettazione esecutiva, oggi i 90000 euro sono a carico dei cittadini di
Sant’Egidio e che abbiamo preso un finanziamento dalla Regione Campania. Questo è il mio dato di
fatto. Poi quando domani mattina vedrò quell’opera realizzata sarò il primo a complimentarmi,
innanzitutto con chi ci ha dato il finanziamento e poi chi ha avuto coraggio nel far fare quell’opera;
però io oggi guardo i fatti che dicono questo, guardo che in 4 anni l’unica cosa inaugurata è la
casetta dell’acqua , sulla quale non voglio proprio aprire l’argomento perché per me quella casetta
l’acqua messa lì è una cosa che non sta né in cielo né in terra. Tra parentesi, cara dottoressa
Mandara, lei giustamente mi ha richiamato perché ho fatto una richiesta di accesso agli atti su varie
cose tra cui la casetta dell’acqua, e mi ha detto: caro Consigliere Cascone, il TUEL dice che entro



30  giorni io le devo rispondere. Sa oggi quante ne abbiamo? 24? 24 o 25? 26, ero rimasto indietro
io..

Segretario: la richiesta quando è stata fatta?
 Consigliere Cascone: il 23 settembre.
 Segretario: la richiesta va fatta agli altri uffici comunali
 Consigliere Cascone: Va bene, io le ho fatte alla dottoressa Mandara che per me è il riferimento
dell’Ente. Ma non voglio entrare in questa cosa. Però per dirle che cosa? Che rispetto a questo –
tornando sull’argomento Lavori Pubblici - ritengo che è inutile che discutiamo del Programma
triennale delle Opere pubbliche perché di concreto io non vedo niente! Rispetto a quello che poi c’è
scritto all’interno, il finanziamento di 340.000 euro di cui parlava Franco per la copertura di via
Coscioni, questa è una cosa di cui parliamo ormai da anni. Poi rispetto, invece, all’intervento di via
Pulcinella - e qui voglio spezzare una lancia a favore dell’assessore Attianese perché so che si sta
prodigando per questo finanziamento sia con gli Uffici, proprio per accelerare gli Uffici per far sì
che tutti gli atti propedeutici, come anche l’autorizzazione della Sovrintendenza, venga fatta nei
tempi previsti proprio per non perdere il finanziamento. Quindi, vi ripeto, quando c’è qualcosa di
buono che viene fatto dagli amministratori e che a noi viene detto, a parte il coinvolgimento,
Franco, non mi venire a fare la polemica a ottobre 2020 perché questa non è una colpa al facente
funzione, dal 2016 al 2020 noi non siamo stati mai coinvolti in nulla, e questa è un’altra cosa.
Quindi non mi vieni adesso a dire che noi non siamo stati coinvolti nel Programma Triennale delle
Opere pubbliche. Però in tutto questo, caro Sindaco facente funzione, questo è programma delle
opere pubbliche che noi non possiamo mai approvare perché per me è stata fallimentare la gestione
fino ad oggi della gestione della delega alle opere pubbliche. Poi non voglio entrare nella polemica
politica perché mi rendo conto che il momento è particolare e nessuno di noi, in questo momento, ha
la necessità né tanto meno la forza di dire la delega chi la deve avere, chi non la deve avere, qui mi
riallaccio un po’ alla battuta che faceva Franco con l’amico dott. De Angelis rispetto a eventuali
contrattualistiche che sono state fatte rispetto a tale delega, e non mi permetto perché sono problemi
vostri e non ci voglio entrare, ma io parlo dei fatti e parlo di quello che oggi noi come cittadini di
Sant’Egidio abbiamo riscontrato, praticamente niente! Oggi, al 2020, io ho visto solo tante carte che
sono state fatte ma di cose concrete, realizzate, non ne ho viste. Se non ricordo male c’è un’opera
inaugurata da questa Amministrazione Carpentieri, la piazza dove ci sono i Vigili Urbani, perché
quella è stata inaugurata da questa Amministrazione,  ma veniva fuori da tutta un’opera fatta
precedentemente. Anche su quello potrei aprire una polemica grandissima, parlo sempre di opere
pubbliche, signor Presidente, e non vado fuori tema, perché quell’opera è stata secondo me una
delle opere peggio realizzate nella storia allora Comune di Sant’Egidio,  perché i Vigili si lamentano
ogni giorno per l’impianto che non funzionava ed è stato di recente risolto il problema dalla ditta
che l’ha realizzato, i garage sono pieni di umidità a causa dell’impermeabilizzazione non fatta bene,
e questo era motivo di contestazione alla ditta. Il vano scala non ne parliamo proprio, l’ascensore
non è stato mai collaudato e non è funzionante, se proprio vogliamo entrare nel dettaglio di quello
che è stato fatto o non è stato fatto. Perciò io, per quanto mi riguarda – e parlo soro per me stesso,
non so se loro condividono il mio pensiero - voterò contro il Programma Triennale delle Opere
pubbliche, ma voto contro l’intera gestione delega ai Lavori pubblici che è stata fatta non solo del
2020 ma dal 2016 al 2020. Grazie.

Presidente: Altri interventi? Passiamo alla votazione, favorevoli? Contrari? Immediata esecutività?
Il Consiglio approva con 7 voti favorevoli e 3 contrari.

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE AVENTE AD OGGETTO:
Approvazione Programma Triennale delle opere pubbliche relativo al periodo 2020/2022 e elenco
annuale 2020 (articolo 21 del D.lgs. 50/2016)
Premesso che



Con decreto sindacale del 09/07/2019 prot. 11735 veniva nominato, quale titolare della posizione
Area Tecnica, l’ Arch. Vito D’Ambrosio, con attribuzione dei relativi compiti gestionali nelle
materie di competenza, ivi compresa la formulazione del programma in oggetto.

Con deliberazione di C.C. n. 12 del 17/04/2019 veniva approvato il Programma triennale delle
Opere Pubbliche 2019/2021 e l’ elenco annuale 2019.

Con deliberazione di Giunta Comunale n. 9 del 17/01/2020, veniva adottato lo schema di
programma delle Opere Pubbliche relativo al triennio 2020-2022, unitamente all’elenco annuale dei
lavori da eseguire nell’anno 2020.

Il suddetto schema, unitamente alla deliberazione di approvazione, è stato depositato agli atti
dell’Ufficio Tecnico, pubblicato all’Albo Pretorio di questo Comune dal 28/01/2020.

Con deliberazione di Giunta Comunale n. 79 del 26/06/2020, veniva a approvato il progetto di
fattibilità ai sensi dell'art.23 del D.Lgs50/2016 propedeutico alla partecipazione al Programma di
Azione e Coesione (POC) complementare al PON cultura e sviluppo (FESR) 2014-2020 Piano
operativo cultura e turismo (FSC) 2014-2020 per gli interventi di "riqualificazione del centro
storico: piazza Giovanni Paolo II e piazza Ferrajoli″, pubblicata all’Albo Pretorio di questo
Comune dal 26/06/2020.

VISTO il Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 16 gennaio 2018, n. 14
“Regolamento recante procedure e schemi-tipo per la redazione e la pubblicazione del programma
triennale dei lavori pubblici, del programma biennale per l’acquisizione di forniture e servizi e dei
relativi elenchi annuali e aggiornamenti annuali”, e in particolare l’art. 5 comma 5, a norma del
quale successivamente all’adozione, il programma triennale e l’elenco annuale di lavori pubblici
sono pubblicati sul profilo del committente. Le amministrazioni possono consentire la presentazione
di eventuali osservazioni entro trenta giorni dalla data di pubblicazione. L’approvazione definitiva
avviene entro i successivi trenta giorni dalla scadenza delle consultazioni, ovvero, in assenza delle
consultazioni, entro sessanta giorni dalla pubblicazione di cui al primo periodo;

DATO ATTO che
La Giunta comunale ha adottato il programma triennale dei lavori pubblici 2019-2020-2021, con
atto n. 9 del 17/01/2020;
Gli schemi adottati del programma triennale dei lavori pubblici e del relativo elenco annuale,
sono stati pubblicati sul sito istituzionale del Comune di Sant’Egidio del Monte Albino nella
sezione Amministrazione Trasparente e all’Albo Pretorio;
Della suddetta pubblicazione è stato pubblicato avviso 28.01.2020, affinché i soggetti interessati
potessero presentare osservazioni scritte all’Ufficio Protocollo comunale entro i trenta giorni
successivi alla data di pubblicazione;
Durante il periodo di pubblicazione non sono pervenute osservazioni.

PRESO ATTO che ai sensi del DM 14/2018 gli schemi-tipo per la programmazione triennale dei
lavori pubblici, di cui all’Allegato I del decreto, sono costituiti dalle seguenti schede:

Scheda  A  -  Quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del programma;-
Scheda  B  -  Elenco delle opere incompiute;-
Scheda  C  -  Elenco degli immobili disponibili;-
Scheda  D  -  Elenco degli interventi del Programma;-
Scheda  E  -  Interventi ricompresi nell’elenco annuale;-

Scheda F  -  Elenco degli interventi presenti nell’elenco annuale del-
precedente programma triennale e non riproposti e non avviati.

VISTO lo schema di programma triennale dei lavori pubblici 2020-2021-2022 adottato dalla Giunta
Comunale e composto dalle suddette schede.

RITENUTO pertanto, allo stato attuale, di approvare le schede adottate dalla Giunta Comunale che
sono state compilate secondo i disposti del DM 14/2018.

VALUTATA la compatibilità dell’allegato programma con gli strumenti urbanistici programmatici
di cui l’Ente è dotato e con gli obiettivi dell’Amministrazione.



DATO ATTO che il programma triennale costituisce parte integrante del Documento Unico di
Programmazione 2020-2022, e le relative previsioni finanziarie di entrata e di spesa dovranno
trovare puntuale e coerente applicazione con il redigendo bilancio di previsione finanziario 2020-
2022, onde assicurare la coerenza degli strumenti di programmazione.

RITENUTO dover procedere all’approvazione del programma delle opere pubbliche per il triennio
2020/2022, nonché dell’elenco annuale 2020, uniti alla presente deliberazione a costituirne parte
integrante e sostanziale.

ASSUNTI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e finanziaria, resi, ai sensi dell’art. 49 D.lgs n.
267/2000, rispettivamente dal responsabile dell’area Tecnica e dal responsabile dell’area
Finanziaria;

PROPONE

DI APPROVARE il Programma Triennale delle Opere Pubbliche relativo al periodo 2020/2022,
unitamente all’elenco annuale dei lavori da eseguire nell’anno 2020, secondo le modalità riportate
nel Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 16 gennaio 2018 n.14, in conformità di
prospetti uniti al presente provvedimento a costituirne parte integrante e sostanziale, così composti:

Scheda A  - Quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del programma;-
Scheda B  - Elenco delle opere incompiute;-
Scheda C  - Elenco degli immobili disponibili;-
Scheda D  - Elenco degli interventi del Programma;-
Scheda E  - Interventi ricompresi nell’elenco annuale;-

Scheda F - Elenco degli interventi presenti nell’elenco annuale del-
precedente programma triennale e non riproposti e non avviati.

DI DISPORRE che il programma triennale dei lavori pubblici e il relativo elenco annuale siano
pubblicati sul sito del committente, sul sito informatico del Ministero delle Infrastrutture e dei
Trasporti e dell’Osservatorio regionale, ai sensi dell’art. 21 comma 7 del D.Lgs. 50/2016.

Il Responsabile del servizio Il Responsabile dell’Area Tecnica
Geom. Giovanni Lentisco Arch. Vito D’Ambrosio



PARERE:   in ordine alla Regolarita' tecnica, ex art. 49 del D.lgs.267/2000

Data: Il Responsabile dell’Area
ARCH. VITO D'AMBROSIO

PARERE:   in ordine alla Regolarità contabile, ex art. 49 del D.lgs.267/2000

Data: Il Responsabile dell’Area
Dott. Costantino Sessa

======================================================================
Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
 TERESA LAURA ORLANDO  dott.ssa Maria Luisa Mandara

=====================================================================================

Provveduto adempimento art. 125 D.Lgs. 267/2000.

Sant’Egidio del Monte Albino, li  26-10-2020 IL SEGRETARIO COMUNALE
  dott.ssa Maria Luisa Mandara

=====================================================================================

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

 Il  sottoscritto, segretario comunale certifica che la sua estesa deliberazione viene da oggi pubblicata all'Albo Pretorio
on line sul sito istituzionale www.comune.santegidiodelmontealbino.sa.it, per quindici giorni
consecutivi come prescritto dall'art. 124, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267.

Sant’Egidio del Monte Albino, li  04-11-2020 IL SEGRETARIO COMUNALE
 dott.ssa Maria Luisa Mandara

=====================================================================================

E S E C U T I V I T A'

Il sottoscritto Segretario comunale, visti gli atti d'ufficio,

A T T E S T A

che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 26-10-2020
perchè dichiarata immediatamente eseguibile art. 134, comma 3°D.Lgs n267/2000

Sant’Egidio del Monte Albino, li  04-11-2020 IL SEGRETARIO COMUNALE
 dott.ssa Maria Luisa Mandara

=====================================================================================

http://www.comune.santegidiodelmontealbino.sa.it/


Primo anno Secondo anno Terzo anno

risorse derivanti da entrate aventi destinazione vincolata per legge  €   26.113.889,55  €. 230.000,00  €. 196.584,00  €    26.540.473,55 

risorse derivanti da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo  €. 340.000,00 €. 340.000,00

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

stanziamenti di bilancio  €. 5.000,00  €. 5.000,00 

finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 

1990, n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 

403

risorse derivanti da trasferimento di immobili ex art.191 D.Lgs. 50/2016

Altra tipologia

Totale  €   26.458.889,55 €. 230.000,00 €. 196.584,00  €    26.885.473,55 

Il responsabile del programma

Arch. Vito D'Ambrosio

ALLEGATO I - SCHEDA A : PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020/2022

QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA (1)

TIPOLOGIA RISORSE

Arco temporale di validità del programma

Disponibilità finanziaria
Importo Totale

DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI SANT'EGIDIO DEL MONTE ALBINO (SA)



codice testo Tabella B.1 Tabella B.2 aaaa valore valore valore valore percentuale Tabella B.3 si/no Tabella B.4 si/no Tabella B.5 si/no si/no si/no

somma somma somma somma

(2) Importo riferito all'ultimo quadro economico approvato Il responsabile del programma

Arch. Vito D'Ambrosio

Tabella B.1

a) è stata dichiarata l'insussistenza dell'interesse pubblico al completamento ed alla fruibilità dell'opera

Tabella B.2

Tabella B.3

Tabella B.4

Tabella B.5

a) prevista in progetto 

unità di misura

valore (mq, mc …)

si/no

si/no

si/no

si/no

importo

importo

si/no

si/no

si/no

si/no

si/no

si/no

si/noPrivata

L'opera risulta rispondente a tutti i requisiti del capitolato

L'opera risulta rispondente a tutti i requisiti dell'ultimo progetto approvato

Ulteriori dati (campi da compilare resi disponibili in banca dati ma non visualizzate nel Programma triennale).

Fonti di finanziamento (se intervento di completamento non incluso in scheda D)

Tipologia copertura finanziaria

Descrizione dell'opera

Comunitaria

Statale

Altra Pubblica

Provinciale

Comunale

Costo progetto

Finanziamento assegnato

Dimensionamento dell'intervento (unità di misura)

Regionale

d) fallimento, liquidazione coatta  e  concordato   preventivo dell'impresa appaltatrice, risoluzione del contratto,  o recesso dal contratto  ai  sensi  delle  vigenti  disposizioni  in materia di antimafia

e) mancato interesse al completamento  da  parte  della  stazione appaltante,   dell'ente   aggiudicatore o di altro soggetto aggiudicatore

Sponsorizzazione

Finanza di progetto

Dimensionamento dell'intervento (valore)

a) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione (Art. 1 c.2, lettera a), DM 42/2013)

b) diversa da quella prevista in progetto

b) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione non sussistendo allo stato, le condizioni di riavvio degli stessi. (Art. 1 c.2, lettera b), DM 42/2013)

c) i lavori di realizzazione, ultimati, non sono stati collaudati nel termine previsto in quanto l'opera non risulta rispondente a tutti i requisiti previsti dal capitolato e dal relativo prospetto esecutivo come accertato nel corso delle operazioni di collaudo. (Art. 1 c.2, lettera c), DM 42/2013) 

d) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera una volta reperiti i necessari finanziamenti aggiuntivi

c) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera avendo già reperito i necessari finanziamenti aggiuntivi

b) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera per il cui completamento non sono necessari finanziamenti aggiuntivi

a) mancanza di fondi

b) regionale

a) nazionale

c) sopravvenute nuove norme tecniche o disposizioni di legge

b2) cause tecniche: presenza di contenzioso

(3) Percentuale di avanzamento dei lavori rispetto all'ultimo progetto approvato

Possibile utilizzo 

ridimensionato 

dell'Opera

ambito di 

interesse 

dell'opera

Importo 

complessivo 

dell'intervento (2)

Oneri 

necessari per 

l'ultimazione 

dei lavori

Importo 

complessivo 

lavori (2)

Descrizione Opera

Note

Causa per la 

quale l'opera è 

incompiuta

CUP (1)
Destinazione 

d'uso

(1) Indica il CUP del progetto di investimento nel quale l'opera incompiuta rientra: è obbligatorio per tutti i progetti avviati dal 1 gennaio 2003

b1) cause tecniche: protrarsi di circostanze speciali che hanno determinato la 

sospensione dei lavori e/o l'esigenza di una variante progettuale

(4)  In caso di vendita l'immobile deve essere riportato nell'elenco di cui alla scheda C; in caso di demolizione l'intervento deve essere riportato fra gli interventi del programma di cui alla scheda D

Elenco delle Opere Incompiute

Vendita 

ovvero 

demolizione 

(4)

Parte di 

infrastruttura di 

rete

Importo ultimo 

SAL

Percentuale 

avanzamento 

lavori (3)

L'opera è 

attualmente 

fruibile, anche 

parzialmente, 

dalla 

collettività?

Stato di 

realizzazione 

ex comma 2 

art.1 DM 

42/2013

Determinazioni dell'amministrazione

 Cessione a titolo di 

corrispettivo per la 

realizzazione di altra 

opera pubblica ai sensi 

dell’articolo 191 del 

Codice

anno ultimo 

quadro 

economico 

approvato

ALLEGATO I - SCHEDA B: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020/2022

DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI SANT'EGIDIO DEL MONTE ALBINO

ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE



Reg Prov Com Primo anno Secondo anno Terzo anno Totale

codice codice codice testo cod cod cod codice Tabella C.1 Tabella C.2 Tabella C.3 Tabella C.4 valore valore valore somma

00191250653202000001 codice codice
Fabbricato composto da piano terra e 

seminterrato, trav. Viale Kennedy
15 65 130 codice 1 2 3 3 € 20.000,00 € 20.000,00

00191250653202000002 codice codice Terreno incolto - via della Rinascita 15 65 130 codice 1 2 3 3 € 82.500,00 € 82.500,00

00191250653202000003 Terreno incolto - via Cimitero 15 65 130 1 2 3 3 € 65.000,00 € 65.000,00

€ 167.500,00 € 167.500,00

Il responsabile del programma

Arch. Vito D'Ambrosio

ALLEGATO I - SCHEDA C : PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020/2022

ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI 

già incluso in 

programma di 

dismissione di cui 

art.27 DL 201/2011 

convertito dalla L. 

214/2011

Tipo disponibilità se 

immobile derivante da 

Opera Incompiuta di 

cui si è dichiarata 

l'insussistenza 

dell'interesse

immobili 

disponibili ex 

articolo 21 

comma 5

DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI SANT'EGIDIO DEL MONTE ALBINO

localizzazione - 

CODICE NUTS

trasferimento 

immobile a titolo 

corrispettivo ex 

comma 1 art.191 

Valore Stimato

Elenco degli immobili disponibili art. 21, comma 5, e art. 191 del D.Lgs. 50/2016  

Descrizione immobile

Riferimento 

CUI intervento 

(2)

Codice Istat

Riferimento 

CUP Opera 

Incompiuta 

(3)

Codice univoco 

immobile (1)



Apporto di capitale privato (11)

Importo Tipologia

00191250653201700002 2020
Arch. Vito 

D'Ambrosio
si no 15 65 130 ITF35 3

Intervento di miglioramento scuola 

comunale via Coscioni alla Fraz S. 

Lorenzo – Copertura area sportiva.

2 €. 340.000,00 €. 340.000,00

00191250653201800003 2020
Arch. Vito 

D'Ambrosio
si no 15 65 130 ITF35 3

Adeguamento sismico ed 

efficientamento energetico dei plessi 

scolastici:  scuola San Lorenzo e 

scuola Orta Loreto.

1 €. 2.575.232,43 €. 2.575.232,43

00191250653201700004  
Arch. Vito 

D'Ambrosio
si no 15 65 130 ITF35 3

Lavori di Rifunzionalizzazione della 

viabilità esistente: strada comunale 

via Cimitero.

2 €. 350.000,00 €. 350.000,00

00191250653201900005 2020
Arch. Vito 

D'Ambrosio
si no 15 65 130 ITF35 3

“Intervento infrastrutturale integrato 

del sistema della viabilità del 

territorio comunale di S.Egidio del 

M.A. e dell’Agro connesso alla 

realizzazione dello Svincolo 

sull’Autostrada A3 corsia Nord”:        

a) Manutenzione Via Foscolo 

Foscolo, Via Califano, Via Martiri,Via 

Giovanni XXIII.

b)  Realizzazione rampa in uscita 

sull'autostrada Napoli Salerno e 

collegamento su Via Cupa del Feudo.

c) realizzazione Strada collegamento  

zona svincolo Angri Sud - Via 

Alighieri. 

d) Realizzazione Strada 

collegamento Via Alighieri -Via 

Coscioni.

e) Realizzazione Strada 

collegamento Via Coscioni – 

Buonarroti – Ferrante.

f) Riqualificazione Viale degli aranci.

g) Riqualificazione Via  Pepe.

h) Riqualificazione Via Nazionale.

i) Riqualificazione Via Alighieri.

l) Riqualificazione Via Della Rinascita

1 €. 17.600.000,00 €. 17.600.000,00

00191250653201900006 2020
Arch. Vito 

D'Ambrosio
si no 15 65 130 ITF35 3

Realizzazione area polifunzionale 

coperta per attività motoria - Istituto 

Comprensivo E.De Filippo ,Via G. 

Leopardi.

1 € 290.000,00 € 290.000,00

00191250653201900007 2021
Arch. Vito 

D'Ambrosio
si no 15 65 130 ITF35 3

Realizzazione scuola dell’infanzia e 

primaria in via R. Falcone per 

delocalizzazione plesso sito in via G. 

Leopardi. 

2 € 4.770.272,95 €.4.770.272,95

00191250653202000005 2021
Arch. Vito 

D'Ambrosio
si no 15 65 130 ITF35

Progarnma di Azione e Coesione 

(POC) complementare al PON 

cultura e sviluppo (FESR) 2014-2020 

- Piano operativo cultura e turismo 

(FSC) 2014-2020 per gli interventi 

di "Riqualificazione del centro 

storico: piazza Giovanni Paolo II e 

piazza Fenajoli″ 

2 € 533.384,17 € 533.384,17

00191250653201900008
Arch. Vito 

D'Ambrosio
si no 15 65 130 ITF35 3

Lavori di ampliamento strada 

comunale Via Leopardi.
3 € 230.000,00 € 230.000,00

00191250653201900009
Arch. Vito 

D'Ambrosio
si no 15 65 130 ITF35 3

Realizzazione Impianto sportivo Orta 

Loreto
€ 196.584,00 € 196.584,00

€ 26.458.889,55 € 230.000,00 € 196.584,00 € 26.885.473,55

Il responsabile del programma
Arch. Vito D'Ambrosio

 

(3) Indica il CUP (cfr. articolo 3 comma 5)

(8) Ai sensi dell'art.4 comma 6, in caso di demolizione di opera incompiuta l'importo comprende gli oneri per lo smantellamento dell'opera e per la rinaturalizzazione, 

(5) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016

(6) Indica se lavoro complesso secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera oo) del D.Lgs.50/2016

(4) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento 

(10) Riporta il valore dell'eventuale immobile trasferito di cui al corrispondente immobile indicato nella scheda C

(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente sostenute antecedentemente alla prima annualità

Importo 

complessivo (9)
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Terzo anno            

2022T
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g
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Costi su 

annualità 

successive

codice ISTAT

ComProv
Primo anno           

2020

(1) Numero intervento = cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre dalla prima annualità del primo programma
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Note

(12) Indica se l'intervento è stato aggiunto o è stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.5 commi 9 e 11. Tale campo, come la relativa nota e tabella, 

(7) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 3 commi 11, 12 e 13

(11) Riportare l’importo del capitale privato come quota parte del costo totale

(2) Numero interno liberamente indicato dall'amministrazione in base a proprio sistema di codifica

ALLEGATO I - SCHEDA D:  PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020/2022

DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI SANT'EGIDIO DEL MONTE ALBINO

ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA

C
o

d
. 
In

t.
 A

m
m

.n
e
 

(2
)

Descrizione dell'intervento
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Secondo anno        

2021

STIMA DEI COSTI DELL'INTERVENTO (8)

Valore degli 

eventuali immobili di 

cui alla scheda C 

collegati 

all'intervento (10)

Annualità nella 

quale si 

prevede di dare 

avvio alla 

procedura di 

affidamento

Settore e 

sottosettore 

intervento

Codice CUP (3)

N
u

m
e
ro

 i
n

te
rv

e
n

to
 

C
U

I 
(1

)

Scadenza temporale 

ultima per l'utilizzo 

dell'eventuale 

finanziamento 

derivante da 

contrazione di mutuo 

Intervento 

aggiunto o variato 

a seguito di 

modifica 

programma (12)



Codice Ereditato da scheda D Ereditato da scheda D Ereditato da scheda D Ereditato da scheda D Ereditato da scheda D Tabella E.1 Ereditato da scheda D si/no si/no Tabella E.2 codice testo Ereditato da scheda D

00191250653201700002

Intervento di miglioramento 

scuola comunale via Coscioni 

alla Fraz S. Lorenzo – Copertura 

area sportiva.

Arch. Vito D'Ambrosio €. 340.000,00 €. 340.000,00 MIS 2 SI 2

00191250653201800003

Adeguamento sismico ed 

efficientamento energetico dei 

plessi scolastici:  scuola San 

Lorenzo e scuola Orta Loreto.

Arch. Vito D'Ambrosio €. 2.575.232,43 €. 2.575.232,43 ADN 1 SI 4

00191250653201700004

Lavori di Rifunzionalizzazione 

della viabilità esistente: strada 

comunale via Cimitero.

Arch. Vito D'Ambrosio €. 350.000,00 €. 350.000,00 URB 2 SI 2

00191250653201900005

“intervento infrastrutturale 

integrato del sistema della 

viabilità del territorio comunale 

di S.Egidio del M.A. e dell’Agro 

connesso alla realizzazione dello 

Svincolo sull’Autostrada A3 

corsia Nord”: a) Manutenzione 

Via Foscolo Foscolo, Via 

Califano, Via Martiri,Via 

Giovanni XXIII.

b)  Realizzazione rampa in 

uscita sull'autostrada Napoli 

Salerno e collegamento su Via 

Cupa del Feudo.

c) realizzazione Strada 

collegamento  zona svincolo 

Angri Sud - Via Alighieri. 

d) Realizzazione Strada 

collegamento Via Alighieri -Via 

Coscioni.

e) Realizzazione Strada 

collegamento Via Coscioni – 

Buonarroti – Ferrante.

f) Riqualificazione Viale degli 

aranci.

g) Riqualificazione Via  Pepe.

h) Riqualificazione Via 

Nazionale.

i) Riqualificazione Via Alighieri.

l) Riqualificazione Via Della 

Rinascita

Arch. Vito D'Ambrosio €. 17.600.000 €. 17.600.000 URB 1 SI 4

00191250653201900006

Realizzazione area 

polifunzionale coperta per 

attività motoria - Istituto 

Comprensivo E.De Filippo ,Via 

G. Leopardi.

Arch. Vito D'Ambrosio €.290.000,00 €.290.000,00 MIS 2 SI 2

00191250653201900007

Realizzazione scuola dell’infanzia 

e primaria in via R. Falcone per 

delocalizzazione plesso sito in 

via G. Leopardi. 

Arch. Vito D'Ambrosio €.4.770.272,95 €.4.770.272,95 MIS 2 SI 2

00191250653202000005

Progarnma di Azione e Coesione 

(POC) complementare al PON 

cultura e sviluppo (FESR) 2014-

2020 - Piano operativo cultura e 

turismo (FSC) 2014-2020 per gli 

interventi di "Riqualificazione del 

centro storico: piazza Giovanni 

Paolo II e piazza Ferrajoli″ 

Arch. Vito D'Ambrosio € 533.384,17 € 533.384,17 URB 2 SI 2

  ARCH. VITO D'AMBROSIO

Tabella E.1 

codice AUSA

(*) Tale campo compare solo in caso di modifica del programma                                                                                                                                                                                                           Il responsabile del programma

CODICE UNICO 

INTERVENTO - CUI
IMPORTO INTERVENTO

ALLEGATO I - SCHEDA E: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020/2022

DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI SANT'EGIDIO DEL MONTE ALBINO

INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE

Intervento aggiunto o 

variato a seguito di 

modifica programma (*)

RESPONSABILE DEL 

PROCEDIMENTO
FinalitàImporto annualità

CENTRALE DI COMMITTENZA O SOGGETTO AGGREGATORE AL QUALE SI 

INTENDE DELEGARE LA PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

CUP DESCRIZIONE INTERVENTO
LIVELLO DI 

PROGETTAZIONE

Verifica vincoli 

ambientali

Conformità 

Urbanistica
Livello di priorità

denominazione



Codice
Ereditato da precedente 

programma

Ereditato da precedente 

programma

Ereditato da precedente 

programma
Ereditato da scheda D testo

Il responsabile del programma

Arch. vito D'Ambrosio

ALLEGATO I - SCHEDA F: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020/2022

DELL'AMMINISTRAZIONECOMUNE DI SANT'EGIDIO DEL MONTE ALBINO

motivo per il quale l'intervento 

non è riproposto (1)
IMPORTO INTERVENTO Livello di priorità

(1) breve descrizione dei motivi

CUP
CODICE UNICO 

INTERVENTO - CUI
DESCRIZIONE INTERVENTO

 ELENCO DEGLI INTERVENTI PRESENTI NELL'ELENCO ANNUALE DEL PRECEDENTE PROGRAMMA TRIENNALE 

E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI  


